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Úvodník
Vážení spoluob-
čané a čtenáři na-
šeho slovanského 
Zpravodaje,
říkává se, že „není 
člověk ten, aby 
se zalíbil lidem 
všem“. A  myslím, 
že obdobné to je 
i  s počasím, pod-

nebím a ročními obdobími. Někdo mi-
luje zimu a sníh, jiný zase rozkvétající 
jarní květenu, další se nemůže nabažit 
letního slunce a rozhodně je nemálo 
těch, kteří obdivují rozmanitou škálu 
barev podzimu. 
Letos jsme do nového roku vstoupili 
s  mrazy, kterým jsme v  posledních 
letech již odvykli. Není proto divu, že 
mnohé z nás zaskočily, jiné – slušně 
řečeno – opravdu nepotěšily. Koho 
ale určitě potěšily, to jsou návštěvníci 
našeho kluziště ve Škoda sport parku, 
které náš obvod poprvé zprovoznil 
25. 11. 2023. Již tehdy se dočkalo velmi 
pozitivních ohlasů, o čemž svědčí jeho 
návštěvnost. Po roční pauze jej pak 
obvod s mnoha vylepšeními opět ote-
vřel na sklonku loňského roku. Na slav-
nostním zahájení se na ledě proháněly 
sněhulák a perníček. Díky současným 
teplotním podmínkám je jeho provoz 
prodloužen až do 15. 2. 2026. 
Ale abych se vrátil ke zmíněným vylep-
šením našeho kluziště. Pro lepší údržbu 
této plochy jsme pronajali rolbu, suché 
záchody jsme nahradili splachovacími, 
máme také vlastní občerstvení i půj-
čovnu bruslí. Pro ty nejmenší obvod 
nakoupil 13 jedliček a každá MŠ si je 
vánočně ozdobila. Ale hlavně – kluzi-
ště výrazně zvětšilo své rozměry, takže 
nyní má 35 x22 m2. Není divu, že je tady 
každý den opravdu živo. A to nás velice 
těší.� Lumír Aschenbrenner, starosta Slovan

Slovanský ples po šesti letech znovu 
roztančil celou Šeříkovku

„Hned od prvních tónů kapely Timbre 
Music zaplnily parket taneční páry, sál 
se nesl v rytmu hudby a mezi hosty byl 
slyšet příjemný šum rozhovorů a cítit 

slavnostní atmosféra. Hudební program 
nabídl pestrou směs známých melodií 
od přelomu minulého století až po sou-
časné hity a o zábavu bylo postaráno 
po celý večer,“ sdělil místostarosta Ro-
man Andrlík.
„Potěšilo mě, kolik lidí na ples dora-
zilo a s  jakým nadšením si večer uží-
vali. A přiznám se, že mě překvapilo, že 
večer se líbil i mně, který dlouhodobě 
plesy nijak nevyhledává. Děkuji všem, 
kteří se na jeho přípravě podíleli – or-
ganizátorům, hudebníkům, tanečníkům 
i samotným návštěvníkům,“ uvedl sta-
rosta Lumír Aschenbrenner a přislíbil, 
že Slovanský ples má před sebou další 
pokračování.
Velký ohlas sklidilo vystoupení týmu Pil-
sen Jaguars Cheerleaders, které zajistilo 
Středisko volného času Radovánek. Pů-
sobivé bylo i předtančení mladých taneč-
níků z Taneční školy Filipa Gregoriadese. 
Jejich ukázky latinskoamerických tanců 
– samby, rumby i čači – nadchly publi-
kum a rozezvučený sál odměnil vystou-
pení dlouhým potleskem. Nechyběl ani 
oblíbený fotokoutek, kde si návštěvníci 
pořizovali vzpomínky na vydařený večer. 
Součástí plesu bylo rovněž ocenění 
osobností, které se dlouhodobě podílejí 
na rozvoji a životě Slovan. Ocenění pře-
vzali PaedDr. Antonín Herrmann za pří-
nosnou pedagogickou činnost, Zdeněk 
Pfleger za  práci s  mládeží v  oblasti 
sportu a Ing. Marta Ovsjanniková za své 
aktivity v rámci Farní charity a komu-
nitní život na Slovanech. Pan Herrmann 

Kulturní dům Šeříkovka se v pátek 23. ledna 2026 opět naplnil slavnostní 
atmosférou. Po šesti letech se sem vrátil Slovanský ples pořádaný městským 
obvodem Plzeň 2-Slovany. Třetí ročník oblíbené společenské události přilákal 
velký počet návštěvníků a potvrdil, že o plesovou tradici je mezi obyvateli Slovan 
stále velký zájem.

se z plesu omluvil, ocenění mu bylo pře-
dáno při následném setkání na radnici.
Poděkování za  organizaci z  úst sta-
rosty MO Plzeň 2-Slovany patřilo také 
místostarostce Evě Trůkové a místosta-
rostovi Romanu Andrlíkovi, kteří se po-
díleli na přípravě programu, výzdobě 
interiéru i výběru hudebního doprovodu.
Slovanský obvod plánuje ples pořádat 
i v příštím roce. Pokud to bude možné, 
vstupenky budou opět k dispozici pro-
střednictvím portálu Plzeňská vstu-
penka. „Budeme rádi, když si obyvatelé 
Slovan přijdou ples znovu užít společně 
s námi,“ uzavřela místostarostka Eva 
Trůková.



Zprávy ze zasedání Zastupitelstva městského obvodu 
Plzeň 2-Slovany

Zasedání ZMO dne 
27. 1. 2026 ZMO přija-
lo celkem 9 usnesení, 
z nichž vybírám:
■ schválilo závazek 
MO Plzeň 2-Slovany 
podílet se na  financo-
vání projektu „Obno-
va Jiráskova náměstí 
a  Klášterní zahrady“ 
dodatečnou částkou 

30.000.000 Kč, a to nad rámec původ-

ní spoluúčasti ve  výši 24.705.000 Kč, 
která byla schválena Zastupitelstvem 
městského obvodu Plzeň 2-Slovany 
v roce 2015, s tím, že 
– �20.000.001 Kč bude převedeno 

do rozpočtu MMP v roce 2026,
– �10.000.000 Kč bude převedeno 

do rozpočtu MMP v roce 2027

■ schválilo plán investiční výstavby 
hrazené z prostředků MO Plzeň 2-Slo-
vany v roce 2026;

■ vzalo na vědomí informativní zprávy:
– �Činnost Finančního výboru ZMO Pl-

zeň 2-Slovany za  období 12/2025-
01/2026; 

– �Činnost Kontrolního výboru ZMO 
Plzeň 2-Slovany za období 12/2025-
01/2026; 

– �Vyhodnocení investiční činnosti MO 
Plzeň 2-Slovany za rok 2025; 

– �Stavby jiných subjektů na území MO 
Plzeň 2-Slovany v roce 2026; 
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Ing. Lumír Aschenbrenner, 
starosta obvodu

Jednání RMO dne 
15. 12. 2025. RMO při-
jala celkem 11 usnese-
ní, z nichž vybírám:
■ schválila použití in-
vestičního fondu 5. ma-
teřské školy Plzeň, 
příspěvkové organiza-
ce, Zelenohorská 25, 
IČO: 70940673, ve výši 
99.982,30 Kč na  po-

řízení 2 ks mycích strojů do  přípraven 
ŠJ, od firmy Ivo Housar, Dukelská 253, 
330 21 Líně, IČO: 45343870; 

■ schválila uzavření smlouvy o  dílo 
na  dodavatele stavby „Rekonstrukce 
a  dostavba HZ Hradiště“ s  uchaze-
čem, který předložil v  zadávacím vý-
běrovém řízení nejvýhodnější nabíd-
ku: SILBA – Elstav s. r. o., Letkov 155, 
326  00 Letkov, IČ: 64358844, s  na-
bídkovou cenou 13.807.083,42 Kč bez 
DPH, tj. 16.706.570,94 Kč včetně DPH; 

■ schválila uzavření smlouvy o  dílo 
na  dodavatele stavby „Revitalizace 
areálu ŠKODA – SPOTPARK 2025, ETA-
PA 4, dřevostavba objektu zázemí“ 
s  uchazečem, který předložil v  zadá-
vacím výběrovém řízení nejvýhodnější 
nabídku: PALIS Plzeň spol. s. r. o., Ko-
kořov 24, 330 11 Všeruby, IČ: 40522521, 
s  nabídkovou cenou 10.980.492,79 Kč 
bez DPH, tj. 13.286.396,28 Kč včetně 
DPH; 

■ souhlasila se změnou organizace 
dopravy v  Plzenecké a  Guldenerově 
ulici takto:
– v  Plzenecké ulici jednosměrný úsek 
ve směru Lobezská – Guldenerova, pro 
cyklisty obousměrný provoz; 

– v  Guldenerově uli-
ci jednosměrný úsek 
ve  směru Plzenecká 
– Sladkovského (jen 
ke vjezdu do vnitroblo-
ku za Hospicem); 

Jednání RMO dne 
26. 1. 2026. RMO přija-
la celkem 16 usnesení, 
z nichž vybírám:

■ schválila vyhlášení dotačních pro-
gramů v roce 2026;

■ schválila podání žádosti 80. MŠ Pl-
zeň, Úslavská 80, o dar od společnosti 
VODÁRNA PLZEŇ a. s., Malostranská 
143/2, 326  00 Plzeň, IČ: 25205625, 
na  podporu projektu „Zelená stře-
cha pro Vlnku“ a  přijetí daru ve  výši 
150.000,00 Kč; 

■ schválila uzavření smlouvy o  dílo 
na  celoroční údržbu vodního prvku 
– fontány před budovou radnice MO 
Plzeň 2-Slovany se společností IN-
STATOP s. r. o., Lhotská 167/10, Valcha, 
301  00 Plzeň, IČ: 25245830, na  dobu 
neurčitou; 

■ schválila uzavření smlouvy o  dílo 
na  provedení stavby Obnovy DH L28 
ve  vnitrobloku Francouzská x Bro-
jova x Slovanská alej, za  celkovou 
částku 1.504.620,- Kč bez DPH, tj. 
1.820.590,20 Kč včetně DPH, se spo-
lečností Hřiště MATY, s. r. o., Lidická 
2006/26, 602 00 Brno, IČ: 24777510; 

■ doporučila zadavateli přehodnotit 
zadání způsobu řešení obnovy náměstí 
Milady Horákové;

■ souhlasila s  plánem 
investiční výstavby hra-
zené z  prostředků MO 
Plzeň 2-Slovany v roce 
2026 a  doporučila jej 
Zastupitelstvu měst-
ského obvodu Plzeň 
2-Slovany ke schválení; 

■ nesouhlasila s  pře-
sunem volejbalových 

hřišť USK Slavia Plzeň do  prostoru 
plánovaného Parku U Ježíška a dopo-
ručila zpracovateli záměru zvážit jiné 
varianty řešení; 

■ schválila uzavření dodatků, týka-
jících se prodloužení provozu kluziš-
tě do  15. 2. 2026, k  nájemním smlou-
vám se společnostmi V.L.2001, s. r. o., 
Na Křečku 348, 109 00 Praha 10, IČO: 
28191048, ICETECHNIK.CZ s. r. o., 
Hostín u Vojkovic 133, 277 44 Vojkovi-
ce, IČO: 08996792 a uzavření dodatku 
k  podnájemní smlouvě se společností 
LuSKaD s. r. o., Litohlavy 193, 337  01, 
IČO: 21702454; 

■ schválila úpravu ceny za  pronájem 
společenské místnosti se zázemím 
„Slovanská Pavlač“ v budově na adrese 
Slovanská 88 v Plzni, s platností od 1. 2. 
2026 takto: 
– bezplatně (pro setkávání seniorů 
a neziskových organizací, které nege-
nerují zisk),
– ve výši 100,- Kč/hod. + DPH 21 % (pro 
komerční účely a soukromé akce);

■ vzala na vědomí informativní zprá-
vu „Podnět občanů ohledně zvýšení 
bezpečnosti na silnici v ulici Letkovská 
v Plzni-Božkově“; 

Eva Trůková,
místostarostka

Roman Andrlík,
místostarosta

Mgr. Václav Cinádr,
místostarosta

Zprávy z jednání Rady městského obvodu
Plzeň 2-Slovany
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Charitativní trh nabídl bohatý výběr vánočního sortimentu

Návštěvníci si zde mohli vybírat z bohatého množství ručně 
vyráběných vánočních ozdob, dekorací, perníčků, textilních 
doplňků i dalších produktů. Letošní ročník byl svou nabídkou 
originálních a nápaditých dekorací velkorysý. Zakoupením 
výrobků návštěvníci navíc podpořili činnost neziskových or-
ganizací a chráněných dílen.
Své výrobky na trhu prezentovalo například Občanské sdružení 
Ty a Já, organizace Motýl, organizace Krystal nebo Mateřské 
centrum Barvínek. Nedílnou součástí akce byl i doprovodný 
program v podání dětských pěveckých a tanečních souborů. 
Na pódiu se představily děti z organizace Kroužky Plzeň, 
pěvecký soubor ZUŠ Chválenická, Svět kvítek, chlumčanský 
dětský pěvecký sbor Rarášci a Tamtamy, Taneční akademie 
Plzeň nebo pěvecký sbor Církevní ZŠ a SŠ Plzeň. Program 
dále příjemně oživili ukázkovými scénkami šermíři ze skupiny 
Sordem. O kreativní dílničky pro děti se na trhu postaralo 
Středisko volného času Radovánek. Všem zúčastněným dě-
kujeme za podporu této akce!

V místní sokolovně na Koterovské návsi se v neděli 14. prosince od 14 hodin uskutečnil už jedenáctý ročník tradičního 
Vánočního charitativního trhu.

Možná si vzpomenete, pokud jste u toho 
také byli, že první akce se na tomto ledu 
konala 5. prosince, samozřejmě s Miku-
lášem s červenou dýmovnicí a s celou 
jeho partou. Ve vyhřívaném stanu pak 
nechyběly dílničky, kde si děti mohly 
malovat na pekelné kameny a vyrobit 
adventní papírový řetěz. Další zábavné 
odpoledne se uskutečnilo v poslední 
prosincový den roku 2025 na Silvestra. 
Návštěvníci si mohli zabruslit při po-
slechu DJ Butchera, který pouštěl kouř 

přímo na ledovou plochu, děti navíc do-
staly malou sladkost.
Každé úterý a  každou neděli od  17 
do  18:30 hodin se na  kluzišti konaly 
Hrátky na ledě. Roman Jabůrek, zástupce 
z RJJ Academy, připravoval pro zájemce 
slalom, přeskoky/přešlapy a hry na babu. 
Děti si tuto zábavu velice oblíbily a hojně 
ji navštěvovaly. Dopolední hodiny během 
pracovních dní však patřil led dětem 
z mateřských a základních škol, které 
měly vstup a půjčení bruslí zdarma. 

První únorový den byl věnován Karne-
valu na ledě, kde od 15 do 18:30 hodin 
bruslil na ploše sněhulák Olaf a ve vy-
hřívaném stanu byly připraveny opět 
dílničky pro děti. Navíc každé dítě 
u vstupu obdrželo malou sladkou od-
měnu.
Na kluziště zavítalo za sezónu přes 
25 tisíc návštěvníků. Všem děkujeme 
za přízeň a doufáme, že jste si bruslení 
náležitě užili.

Navštívili jste naše kluziště ve Škoda sport parku?
Jak jste si jistě přečetli v úvodníku pana starosty, „slovanské“ kluziště odstartovalo svůj letošní zimní provoz 15. 11. 2025 
a poslední bruslař si nazuje své brusle 15. 2. 2026. Na slavnostním zahájení se na ledě proháněla kouzelná dvojice – 
sněhulák a perníček.
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Nové atraktivní programy pro seniory na Slovanech

Vedení obvodu vsadilo na osvědčenou 
kombinaci oblíbených akcí a zajímavých 
novinek. Stačí se jen včas seznámit s na-
bídkou a přihlásit se.
„Snažili jsme se opět připravit takové 
akce, které naše aktivní seniory zau-
jmou, přinesou jim nové zážitky, rozšíří 
jejich obzory a pomohou jim navázat 
nová přátelství,“ říká starosta Slovan 
Lumír Aschenbrenner. „U akcí, které se 
setkaly s velmi pozitivní odezvou, jako 
jsou například lekce Nordic Walking či 
Zdravotní jóga, pokračujeme i letos.“
Jak starosta dále dodává, přál by si, aby 
se o programu dozvěděl každý senior 
žijící na Slovanech: „Chceme, aby se jim 
u nás dobře žilo. V nabídce aktivit na-
jdou také šest cenově velmi příznivých 
zájezdů po Čechách i do zahraničí, zají-
mavé besedy zaměřené na bezpečnost, 
historii či tvorbu, ale také společnou 
prohlídku plzeňské zoo, která bude pro 
slovanské seniory zdarma.“

Výlety, na které se nezapomíná
Rok 2026 nabídne hned několik výletů, 
ze kterých si senioři odvezou nejen fo-
tografie, ale hlavně krásné vzpomínky. 
Už na  jaře se mohou vydat do  nej-
větší české zoo v  Chomutově, kde 
uvidí stáda muflonů, zubrů i jaků. Vý-
let Krušné hory a Safari nabídne také 
působivé výhledy na povrchové doly, 
jezera i okolí zámků Jezeří a Duchcov. 
V létě je na programu zájezd do Čes-
kých Budějovic s plavbou soukromou 
lodí nebo výprava do podhůří Šumavy 
na Cannabistrip, který přiblíží léčivé 
konopí.
„Skutečným lákadlem ale bude podzimní 
zahraniční zájezd do Mnichova,“ dopl-
ňuje místostarostka Eva Trůková. „Naše 
seniory čeká muzeum plné zajímavých 
vynálezů, procházka historickým cen-
trem tohoto hlavního města Bavorska 
a vyhlídka z věže Olympiaturm.“ 
Ani konec roku nezůstane bez zážitků 
– v prosinci se chystá adventní výlet 
na vánoční trhy do Drážďan, který bude 
spojený s návštěvou výstavy k filmu Tři 
oříšky pro Popelku.

Bezpečnější a chytřejší každý den
Velkému zájmu se dlouhodobě těší Pl-
zeňská senior akademie, která letos 
vstupuje už do svého 11. ročníku. Ve spo-
lupráci s Městskou policií Plzeň se senioři 
dozvídají, jak se lépe chránit, na co si 
dát pozor a jak si poradit v různých ži-

votních situacích. „Loňská účast jasně 
ukázala, že právě témata bezpečnosti 
seniory opravdu zajímají,“ potvrzuje sta-
rosta Slovan.

Když historie ožije
Milovníci místních příběhů by si však roz-
hodně neměli nechat ujít multimediální 
besedu s Miroslavem Antonem, která se 
uskuteční 19. února 2026 na slovanské 
radnici. Řeč bude o Petrohradu, sídlišti 
Slovany, Petříně i dalších částech ob-
vodu – a také o osobnostech, které jsou 
s Plzní neodmyslitelně spjaty. Beseda je 
pro seniory zdarma.
„Člověk často celý život chodí po stej-
ných ulicích, aniž by tušil, kolik příběhů 
se v nich ukrývá. Kdo tu žil před námi, 
kdo tu tvořil, snil a  zanechal stopu. 
Právě taková setkání nám dávají mož-
nost lépe poznat místo, které nazýváme 

domovem, a připomenout si, že i naše 
vzpomínky jsou součástí jeho historie. 
Věřím, že beseda Miroslava Antona naše 
seniory skutečně zaujme,“ těší se mís-
tostarostka Eva Trůková.

Tvoření, setkávání a dobrá nálada
Šikovní a tvořiví senioři si přijdou na své 
při jarních a velikonočních dílnách s vý-
tvarnicí Blankou Matoušek Piškulovou. 
Uskuteční se 23.–27. března 2026 vždy 
od 9.30 hodin, kapacita je omezená 
a účast je zdarma.
Chybět nebudou ani společná setkání 
v Kulturním domě Šeříkovka, koncerty 
či exkurze – například do plzeňské zoo. 
První letošní setkání seniorů se usku-
teční 25. února 2026 od 16 hodin. 
Na Slovanech zkrátka platí, že věk není 
překážkou, ale příležitostí. Stačí si jen 
vybrat a vyrazit. 

Žít na Slovanech a být v seniorském věku? To letos znamená mít kalendář pěkně nabitý. Městský obvod Plzeň 2-Slovany 
připravil pro své seniory program, který potěší milovníky pohybu, cestování, historie i tvoření. A hlavně – dává spoustu 
příležitostí potkávat se, povídat si a být mezi lidmi.
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1. �Krušné to hory: doly, safari, a Casanova k tomu

Tento výlet nebude tak krušný a  divoký, jak by se pod-
le názvu mohlo zdát. Přesto patří mezi nezapomenutelné 
zážitky.  Čeká nás  Duchcov, místo života i  věčného odpo-
činku největšího svůdníka všech dob. Nemine nás vyhlídka 
na obrovské povrchové doly připomínající měsíční krajinu, 
umělá jezera, dech beroucí scenérie se zámkem Jezeří, bio-
-safari s výpravou mezi stáda muflonů, jaků, zubrů či jelenů 
v největší ZOO v ČR... tomu nelze odolat!
Termín: 22. dubna 2026

Odjezd v 8 hodin a návrat optimálně do 20 hodin�
Cena: 495 Kč

Cena zahrnuje: dopravu, služby průvodce, vstupné, mož-
nost pořizování fotografií a videí. 

2. �Je libo oběd u Hanáka, levandulové pláně a alpaky 
ve středozemi Keltů?

Víte, že nemusíte vytáhnout paty z naší české kotliny a mů-
žete se přesto na chvíli ocitnout v Provence nebo v Andách? 
Právě tam míří naše kroky, ale nejprve zapadneme do vy-
hlášené restaurace Tomáše Hanáka na oběd ve středozemi 
Keltů. Poobědní procházku strávíme v Levandulovém údolí, 
načež se přesuneme o kousek vedle na farmu plnou magic-
kých alpak, koz nebo poníků. Navíc si zde mnohé možná 
zopakujete (ruční dojení), nebo se též něčemu novému při-
učíte (zpracování vlny z alpak, předení vlny na kolovrátku).
Termín: 13. května 2026

Odjezd v 8 hodin a návrat optimálně do 19 hodin
Cena: 460 Kč

Cena zahrnuje: dopravu, služby průvodce, vstupné, mož-
nost pořizování fotografií a videí.  

3. �Z Windsoru do Budějovic – po Vltavě!
Tento zájezd přináší zcela unikátní zážitek. Vypravíme se 
do  Budějovické pánve, kde se zvedá ostrožna a  z  ní svítí 
do dálky státní zámek Hluboká nad Vltavou. Po zhlédnutí 
exteriérů sejdeme do mariny, kde nás bude čekat soukromá 
loď a vyplujeme do Českých Budějovic – a možná i na Běle-
hrad! Projdeme se po ulicích dobrého vojáka Švejka a zaplu-
jeme omrknout, jak se vaří pivo u konkurence. Jakmile nás 

vyženou od sudu Budějovického Budvaru, čeká nás daleko 
jiný osud – cesta domů.
Termín: 15. června 2026

Odjezd v 7 hodin a návrat optimálně do 20 hodin 
Cena: 500 Kč

Cena zahrnuje: dopravu, služby průvodce, vstupné, mož-
nost pořizování fotografií a videí. 

4. �Cannabis Trip: na plantáže za léčivým konopím 

Když se řekne konopí, starším generacím se vybaví lněné 
košile či lana z  dob jejich babiček, mladým balení jointa 
nebo Macháček. Obě generace vezmeme do  ráje – české 
přírody v podhůří Šumavy, kde si budete moci toto neza-
kázané ovoce utrhnout, ochutnat jeho semena a zjistit vše 
o této všestranné a léčivé rostlině a procesech. Můžete se 
těšit na milion rostlin konopí, návštěvu sušících hal provo-
něných konopím nebo zpracovnu s  desítkami světových 
unikátů. Kdo by chtěl ještě výše, může vystoupat ze základ-
ního tábora na nedalekou rozhlednu, odkud je někdy vidět 
až do Alp. 
Termín: 23. září 2026 
					   

Odjezd v 8 hodin a návrat do 19 hodin�
Cena: 375 Kč

Cena zahrnuje: dopravu, služby průvodce, vstupné, mož-
nost pořizování fotografií a videí.  

Nabídka zájezdů pro seniory s trvalým pobytem
na území městského obvodu Plzeň 2-Slovany
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PŘIHLÁŠKA NA JEDNODENNÍ ZÁJEZD 
(pro seniory) v roce 2026 

Přihlašuji se závazně na jednodenní zájezd. 

Souhlasím s poskytnutím výše uvedených údajů oddělení 
sekretariátu tajemníka ÚMO Plzeň 2-Slovany za účelem výše 
uvedeného zájezdu až do doby archivace a skartace.

Křížkem označte maximálně 2 zájezdy, na které se hlásíte. 
Na ostatní se můžete v případě zájmu hlásit jako náhradník. 

		  hlavní	 náhradník
Zájezd číslo 1 
Termín: 22. dubna 2026
 
Zájezd číslo 2
Termín: 13. května 2026
 
Zájezd číslo 3
Termín: 15. června 2026
 
Zájezd číslo 4
Termín: 23. září 2026
 
Zájezd číslo 5
Termín: 21. října 2026
 
Zájezd číslo 6
Termín 2. prosince 2026 

PodpisV Plzni dne

5. �Vrcholný Mnichov

Ačkoliv je aktuálně hlavním městem Německa Berlín, před-
tím Bonn, pro mnohé, nejen Bavory, zůstává centrem a hy-
batelem Spolkové republiky Mnichov. A my si ukážeme proč? 
V Muzeu Německa spatříte vynálezy, o kterých jste třeba ani 
neslyšeli. Odtud se vydáme prozkoumávat historické cent-
rum a  pamětihodnosti města. Až se dostatečně nabažíte, 
zamíříme za nablýskanou slávou do Světa BMW. V přilehlém 
v Olympiaparku, který hostil v roce 1972 letní olympijské hry, 
vyjedeme na úplný vrchol – věž Olympiaturm a prohlédneme 
si hlavní město Bavorska a krásné alpské předhůří!
Termín: 21. října 2026

Odjezd v 6 hodin a návrat do 22 hodin�
Cena: 750 Kč

Cena zahrnuje: dopravu, cestovní pojištění, služby průvod-
ce, vstupné (vyjma Muzea BMW 9 € a televizní věže 10 €), 
možnost pořizování fotografií a  videí. Doporučené kapes-
né 15–30 €.  Společný oběd zajištěn nebude, ale dostanete 
gastronomické tipy na místě.

6. �Cesta novodobé Popelky: ze statku do zámku a alou 
na nákupy střevíčků

Než rozlousknete čtvrtý oříšek v nákupních pasážích Drážďan, 
ozkoušíte nejprve Popelčin střevíček přímo na  zámeckých 
schodech Moritzburgu, kde nás čeká výstava Tři oříšky pro Po-
pelku! To vše v adventním hávu a pod rouškou česko-německé 
zimy – vaše skutečná cesta novodobé Popelky právě začíná!
Termín 2. prosince 2026

Odjezd v 6 hodin a návrat optimálně do 22 hodin
Cena: 750 Kč

Cena zahrnuje: dopravu, cestovní pojištění, služby průvod-
ce, vstupné, možnost pořizování fotografií a videí. Doporu-
čené kapesné 15–30 €. Společný oběd zajištěn nebude, ale 
dostanete gastronomické tipy na místě.

JMÉNO A PŘÍJMENÍ:� hůlkovým písmem

DATUM NAROZENÍ:

TRVALÉ BYDLIŠTĚ:

TELEFON:

E-MAIL:

Řádně vyplněnou přihlášku a občanský průkaz, předložte 
dne 26. 2. 2026 od 8.00 do 11.00 v zasedací místnosti 001 
Úřadu městského obvodu Plzeň 2-Slovany. Případně násle-
dující dny u p. Škopkové v kanceláři v 1. poschodí, kancelář 
101 a to pouze v tyto dny a časy:
Pondělí: 8.00–14.00, Středa: 8.00–14.00, Pátek: 8.00–11.00.
Účastníkům, kteří se odhlásí z vážných důvodů (nemoc, 
vážná událost v rodině apod.) nejpozději do 24 hodin před 
odjezdem, bude po předložení potvrzení o vážných důvo-
dech vrácena částka, kterou za zájezd zaplatili.
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„Pro les i lesopark je nejlepší jeho přirozená obnova. Odstra-
nění suchých a poškozených dřevin či probírka skupin stromů 
má pozitivní vliv na podrost, kde mají semenáčky více světla, 
a tedy lepší podmínky k růstu. Právě mladé stromky, které 
vyrostou v lese či lesoparku ze semínka, jsou odolnější než 
ty nově vysazené. Například v lesoparku na Homolce můžete 
objevit původní malé duby a buky, ale i tisy. Hlavně nám ale 
jde o bezpečnost všech, kteří se v našich parcích pohybují, 
což bývají často rodiny s dětmi či skupiny ze škol a školek, 
které je často navštěvují. V parcích máme mnoho dětských 
hřišť a stromy rostou často právě u nich,“ uvedl náměstek 
primátora města Plzně pro oblast dopravy a životního pro-
středí Aleš Tolar.
V případě Homolky jde hlavně o plošné usychání, převážně 
jedlí a borovic. „Plošné usychání porostů stromů se bohužel 
týká i jiných částí Plzně. Je to důsledek mnoha faktorů, hlavní 
roli v tom ale hraje sucho z předchozích let, nerovnoměrná 
distribuce srážek v průběhu roku a také dlouhodobý pokles 
hladiny podzemní vody. Sucho totiž dřeviny oslabuje, ty se 
pak jen špatně brání dřevokazným škůdcům. Zdravé a silné 

dřeviny, pokud mají dostatek vláhy, jsou schopné se bránit 
například tím, že místo napadení zalijí pryskyřicí, zatímco 
oslabená dřevina to nedokáže,“ vysvětlila Lucie Zemanová 
ze Správy veřejného statku města Plzně (SVSMP), která má 
kácení dřevin na Homolce na starosti.
Odstraňování suchých a poškozených dřevin na Homolce 
bude probíhat do konce března. V části lesoparku půjde 
hlavně o suché a oslabené borovice a jedle, v části porostu 
pod ulicí Za Homolkou o jasany, javory a břízy. „Jasany totiž 
ve velkém odumírají na chorobu způsobenou houbou Hyme-
noscyphus fraxineus dříve nazývanou Chalara fraxinea,“ uvedl 
vedoucí oddělení péče o dřeviny SVSMP Petr Kuták. V odleh-
lejší části pod Plzeňskou cestou budou odstraněny proschlé 
stromy v blízkosti skautských kluboven. Další stromy budou 
odstraněny v horní parkové části Homolky. Jde o usychající 
japonskou třešeň, které nepomohl ani zdravotní řez, nebo 
vzrostlý modřín u Smetanky, který uschnul. Pařezy budou 
odfrézovány stejně jako některé z těch u dětského hřiště. 
Nová výsadba stromů proběhne do konce roku.
� Eva Barborková, MMP, Foto: L. Zemanová, N. Myslíková

Odborníci zamíří do parku a lesoparku Homolka 
odstraňovat suché a poškozené dřeviny, buďte obezřetní
V období vegetačního klidu procházejí městské parky v Plzni zimní údržbou. Správci městské zeleně se v nich nyní 
zaměří na úpravy pro větší bezpečnost lidí i pro lepší podmínky růstu stromů. Práce budou probíhat v parku a lesoparku 
Homolka, v Lochotínském parku, v Parku Potoční, parku za OC Plzeň Plaza i u Košuteckého jezírka. Návštěvníci by měli 
dbát pokynů správců parku.

Jaké mě ale čekalo překvapení při 
pohledu do rozsoch několika dřevin… 
Nejprve údiv, pak smích. S nadsázkou 
se dá konstatovat, že jsem při kont-
role stromů zřejmě objevila nový druh 
veverky. Zanechává po okolí ve svých 
skrýších zásoby. Má evidentně stra-
vovací preference. Kupodivu se nevy-
skytuje v Božkově, ale výhradně kolem 

SPŠE. Panuje obava, aby přežila zimu 
při těchto skrovných zásobách. Tento 
druh bude vyžadovat dlouhodobý vý-
zkum a sledování.
A pro milovníky pořádku dodávám, že 
tyto již prázdné zásoby odstraníme 
a budeme s napětím sledovat, zda si 
je v brzké době veverka doplní. �
� Za OŽP Nina Myslíková

Kontrola dřevin přinesla úsměvné překvapení
Stejně jako každý rok vyrážím i v zimě na kontrolu dřevin v našem obvodě. Po opadání listí se totiž ukáže mnoho 
defektů, které mohou způsobit snížení provozní bezpečnosti dřevin. Tentokrát jsem se zvlášť soustředila na větvení 
dřevin u mnohokmenů.



Podpis 

ÚMO Plzeň 2-Slovany, odbor sociální a oddělení se-
kretariát tajemníka, pořádá ve spolupráci s Komisí 
pro sociální věci a občanské obřady RMO Plzeň 
2-Slovany pro občany s trvalým bydlištěm na území 
MO Plzeň 2-Slovany různé společenské obřady:

■ �blahopřání občanům, kteří oslaví 80 let věku, 85 let 
věku, 90 let věku a více

■ �slavnostní obřady u příležitosti zlaté, smaragdové, 
diamantové, kamenné, platinové a briliantové svatby 
v obřadní síni Úřadu městského obvodu Plzeň 2-Slo-
vany, Koterovská 83, Plzeň, či blahopřání v rodině

Uskutečnění plánovaných setkání a slavnostních obřadů 
je závislé na vývoji epidemiologické situace v ČR.
V případě, že občané mají zájem o blahopřání u příleži-
tosti jejich životního jubilea, mají možnost, s dostateč-
ným časovým předstihem, vyplnit níže otištěný souhlas 
s blahopřáním v rodině a předání pozornosti, a předat jej 
osobně nebo zaslat poštou na adresu Úřad městského 
obvodu Plzeň 2-Slovany, odbor sociální, Koterovská 83, 
326 00 Plzeň.

Žádost o uspořádání slavnostního obřadu (nebo o pře-
dání blahopřání v rodině) u příležitosti jubilejní svatby 
musí být doručena nebo oznámena na odbor sociální 
ÚMO Plzeň 2-Slovany s dostatečným předstihem – nej-
méně 1 měsíc předem. Při jednání je nutné předložit ob-
čanský průkaz a oddací list manželů. 

Souhlasím s tím, aby ÚMO Plzeň 2-Slovany, odbor sociální, 
použil níže uvedená data k osobnímu blahopřání při příle-
žitosti mého životního jubilea v místě bydliště.

Jsem srozuměn/srozuměna se svým právem na odvolání 
tohoto souhlasu.
 

JMÉNO A PŘÍJMENÍ:� hůlkovým písmem

DATUM NAROZENÍ:	

TRVALÉ BYDLIŠTĚ:	

 

ZDRŽUJI SE NA ADRESE:	

ČÍSLO TELEFONU:

✄

✄

Oddělení sekretariát tajemníka ÚMO Plzeň 2-Slovany
zabezpečuje ve spolupráci

s Komisí pro sociální věci a občanské obřady
RMO Plzeň 2-Slovany

„Vítání občánků městského obvodu 
Plzeň 2-Slovany do života“

Plánované termíny slavnostních obřadů v roce 2026:

V obřadní síni Úřadu městského obvodu Plzeň 2-Slovany, 
Koterovská 83, 326 00 Plzeň.

7. 4., 19. 5., 22. 9. a 24. 11.

Bližší informace o možnostech přihlášení naleznete na strán-
kách https://umo2.plzen.eu/zivot-v-obvodu/vitani-obcanku/

Pokud máte zájem o výše uvedený termín, je potřeba se přihlá-
sit co nejdříve. V případě, že se přihlásíte těsně před termínem 
vítání, může se stát, že bude termín již plně obsazen a bude 
vám nabídnut až termín následující. 

Rodiče mohou využít novou formu přihlašování přes on-line 
rezervační formulář, který je zveřejněn na stránkách obvodu. 
Zvolíte si vyhovující den a čas a po odeslání přihlášky vám při-
jde potvrzovací e-mail. Doufáme, že vám tímto do budoucna 
přihlašování zpříjemníme a usnadníme. 

Sekretariát tajemníka Úřadu městského obvodu
Plzeň 2-Slovany,

ve spolupráci s Komisí RMO Plzeň 2-Slovany
pro sociální věci a občanské obřady,

zve co nejsrdečněji
seniory obvodu Plzeň 2-Slovany na

„Setkání seniorů”  
městského obvodu Plzeň 2-Slovany,

které se koná 
25. 2., 25. 3., 29. 4., 30. 9., 

21. 10. a 25. 11.
od 16 do 19 hodin.

v Kulturním domě Šeříkovka.

K poslechu a tanci bude hrát
Taneční orchestr Antonína Duba.

9
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Program je rozdělen do deseti vzdělávacích bloků. Letos se 
na akademii přihlásilo celkem čtyřicet osm seniorů. Účastníky 
pozdravili místostarostka Eva Trůková a místostarostové Ro-
man Andrlík a Václav Cinádr. Následně se slova ujali zástupci 
Městské policie Plzeň.
„Projekt jsme finančně podpořili z rozpočtu obvodu, protože 
jsme si vědomi, že akademie je pro seniory velmi přínosná. 
Cením si spolupráce s Městkou policií, která tento projekt 
realizuje,“ sdělil místostarosta Roman Andrlík.

Na programu má akademie mimo jiné přednášky s tématy 
„Nebezpečí prodejních akcí“, „Základy první pomoci“ nebo 
„Domácí násilí.“ Součástí projektu je i exkurze do operačního 
střediska městské policie, spalovny nebo do útulku pro zví-
řata. Program je pro seniory a osoby ZTP (vozíčkáře) zcela 
bezplatný. 
Akademie bude probíhat až do 29. dubna, a to vždy ve středu 
od 13.00 hod. do 14.30 hodin. Na závěr budou absolventům 
předány certifikáty o absolvování kurzu.

Jedenáctý ročník Plzeňské senior akademie byl zahájen
Ve středu 14. ledna byl na radnici městského obvodu Plzeň 2-Slovany zahájen jedenáctý ročník Plzeňské senior akademie. 
Tu připravila Městská policie Plzeň spolu se slovanským obvodem. Její účastníky čeká stejně jako v minulých letech série 
pravidelných přednášek a zajímavých exkurzí.

Na veletrh práce v Plzni přišlo 2400 návštěvníků

Široká nabídka pozic a odborné po-
radenství: Návštěvníci veletrhu měli 
možnost vybírat ze stovek volných 
pracovních míst napříč obory. Veletrh 
je jediný svého druhu v regionu, je ur-
čen všem věkovým kategoriím i profe-
sím. Organizátoři však nevsadili pouze 
na samotné pracovní nabídky. Součástí 
akce byl bohatý doprovodný program 
zaměřený na komplexní podporu ucha-
zečů na trhu práce:

Odborné poradny a přednášky: Pra-
covní právník poradil návštěvníkům 
s dotazy ohledně smluv a  legislativy. 
V přednáškách se hovořilo o životopi-
sech, pracovních pohovorech, ale také 
o využití umělé inteligence v pracovním 
i osobním životě. Úřad práce poradil, jak 
mohou i pracující získat až 50.000 Kč 
na své vzdělávání a zcela novým téma-
tem bylo i mezigenerační soužití 5 ge-
nerací na pracovišti.

Kariérní růst: Celých 8 hodin probíhalo 
testování osobnostních a  profesních 

předpokladů a kariérové poradenství 
(poradci Grafia), tuto službu využilo 
téměř 200 návštěvníků.

Profesionální vizitka: Na  místě byla 
k dispozici služba fotografování do živo-
topisu, kterou využilo přes 90 zájemců. 

Další služby: Návštěvníci se mohli se-
tkat s první pomocí i s výživovým a den-
tálním poradenstvím a měřením tlaku. 
Všechny služby, poradenství, testování 
i vstup byly pro návštěvníky zdarma.

Online „bojovka“ pro návštěvníky: Kdo 
měl chuť, mohl se zapojit do online hry 
o ceny. Asi 90 návštěvníků skenovalo 
QR kódy, pod nimiž byly skryty úkoly. 
Nejvyššího skóre dosáhla Šárka Hlavatá 
– 890 bodů a odnesla si batoh na note-
book a další ceny od vystavujících. Vět-
šina návštěvníků kvitovala herní prvek 
jako příjemné zpestření akce.

Veletrh nekončí, pokračuje online 
Pro ty, kteří se nemohli zúčastnit osobně, 

nebo chtějí s vybranými firmami zůstat 
v  kontaktu, veletrh pokračuje v  di-
gitálním prostoru až do  30. dubna. 
Na portálu praci.najdisi.cz jsou i nadále 
k dispozici aktuální pracovní nabídky 
a možnost registrace pro přímé oslovení 
zaměstnavatelů.

„Zaregistrujte se na  praci.najdisi.cz, 
projděte si pracovní nabídky a buďte 
v kontaktu s firmami, které o vás mají 
zájem,“ vyzývají organizátoři k využití 
moderní platformy, která rozšiřuje dosah 
fyzické akce.

Hala TJ Lokomotiva v Plzni se dne 28. ledna 2026 stala centrem kariérních příležitostí v regionu. Proběhl zde 14. ročník 
tradičního Veletrhu práce a vzdělávání s podtitulem „Klíč k příležitostem“. Akce, která propojila desítky významných 
zaměstnavatelů s více než dvěma tisíci zájemců o práci, potvrdila, že začátek roku zůstává nejlepším obdobím pro 
nastartování nové kariéry. Záštitu nad akcí převzal starosta obvodu Lumír Aschenbrenner.
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Paní Olga Čiperová je letošní první slovanskou občankou, 
která dne 1. 1. 2026 oslavila krásných 100 let. Osobně gra-
tulovat jí přišel starosta Slovan pan Lumír Aschenbrenner 
a místostarostka paní Eva Trůková. Setkání se konalo u paní 
Čiperové doma. Gratulujeme a přejeme pevné zdraví.

Diamantovou svatbu (60 let manželství) oslavili manželé Jan 
a Marie Novákovi. K tomuto významnému životnímu jubileu 
jim přejeme hodně zdraví a štěstí na další společné cestě 
životem. 

V takřka domácím prostředí mají k dis-
pozici nově vybavenou společenskou 
místnost, kde nechybí ani projektor 
pro případné promítání. Dále se zde 
nachází kuchyňka se základním vyba-
vením, šatna i sociální zařízení. Spo-
lečenské prostory Slovanské pavlače 
jsou k dispozici i široké veřejnosti. Sku-
pinové setkávání v počtu max. 15 osob 
je možné domluvit a rezervovat pro-
střednictvím rezervačního systému 
https://umo2.plzen.eu/ nebo na tele-
fonním čísle 378 036 353. 
Máte-li zájem uspořádat přednášku, se-
minář či tvořivou dílničku pro svou sku-

pinku nebo i širší veřejnost, a nemáte 
dosud vhodné místo konání, neváhejte 
se na nás obrátit. Prostory Slovanské 
pavlače jsou zde i pro vás. Pro nezis-
kové organizace a dobrovolné spolky 
jsou prostory nabízeny bezplatně.
Pro soukromé či komerční akce pořá-
dané z řad veřejnosti či firem je cena 
stanovena za  symbolickou částku 
100 Kč/hodinu bez DPH. 
Z důvodu zkušebního režimu je provoz 
místnosti pro setkávání na Slovanské 
pavlači zatím umožněn pouze v pra-
covní dny v čase od 8.00 do 20.00 ho-
din.

Prostory Slovanské pavlače využili první návštěvníci
Se začátkem nového roku jsme přivítali v prostorách společenské místnosti na adrese Slovanská 88 první návštěvníky 
a zájemce o setkávání – naše seniory. K jejich pravidelnému scházení několikrát v měsíci jsou prostory Slovanské pavlače 
vhodné, ba přímo ideální.

SCOPI CUP opět pomáhal

Letos poměřilo své výkony 244 účastníků v celkem 11 dis-
ciplínách, od žákovských kategorií až po ty seniorské, a to 
i s mezinárodní účastí. SCOPI CUP je jedinečným závodem, 
který podporuje hendikepované. Výtěžkem bylo podpořeno 
Sdružení Ty a Já, z.s. z Plzně, které se věnuje volnočasovým 
aktivitám pro mladé lidi s nejrůznějším znevýhodněním.

Už 6. ročník charitativního sportovně-střeleckého závodu 
ze vzduchových zbraní SCOPI CUP se konal o víkendu 
17. a 18. ledna na armádním střeleckém stadionu v Plzni-
Lobzích. Jedním z pravidelných partnerů závodu je 
slovanský obvod, který na akci zastoupila místostarostka 
Eva Trůková. 
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Mistrovství Evropy Masters navazovalo na evropský šam-
pionát profesionálních plavců, a tak byly i závody Masters 
na vysoce profesionální úrovni. Plzeňský klub reprezentovali 
4 plavci (Anderle, Havlíček, Imrichovský a Šmíd) a 4 plavkyně 
(Kubešová, Soukupová, Šimsová a Zborníková). Kromě skvě-
lých zážitků dovezli hned tři české rekordy – Martin Anderle 
na 200 metrů prsa a štafety mužů na 4x50 metrů volný způ-
sob a 4x50 metrů polohově.
Mixová štafeta na  4x50 metrů volný způsob zaostala 
za českým rekordem pouze 1 vteřinu a obsadila krásné 

5. místo. Vlastimil Havlíček získal stříbrnou medaili v dis-
ciplíně 50 metrů motýlek a Jakub Šmíd bronzovou me-
daili na 200 metrů polohový závod. Čtvrtá místa obsadili 
Vlastimil Havlíček na 50 metrů volný způsob, Jakub Šmíd 
na 100 metrů motýlek a ženská štafeta na 4x50 metrů volný 
způsob. Celkem se plavcům podařilo získat přes 20 umístění 
v první desítce.
Gratulujeme k úžasným výkonům a budeme držet palce 
v nadcházejícím Mistrovství České republiky v plavání Mas-
ters v Olomouci ve dnech 25.–26. 4. 2026. 

Plzeňští plavci klubu Slávia VŠ Plzeň zavítali 
na Mistrovství Evropy Masters v polském Lublinu
Po úspěšném mezinárodním zimním mistrovství České republiky v plavání Masters v České Lípě se plavci z klubu Slávia 
VŠ Plzeň ve dnech 10.–14. 12. 2025 zúčastnili Mistrovství Evropy v polském Lublinu.

Celostátně zároveň platí zákaz používání hlučné pyrotech-
niky (kategorie F2 a vyšší) ve stejném ochranném pásmu 
také u chráněných území, a to bez ohledu na místní vyhlášky. 
Obce mohou obecně závaznou vyhláškou používání pyro-
techniky na svém území zcela zakázat nebo časově omezit. 
Od 1. července 2026 je k nákupu a odpalování silnější pyro-
techniky kategorie F3 (např. velké baterie) nově vyžadováno 

osvědčení o odborné způsobilosti vydané Českým báňským 
úřadem. Konkrétní lokality se zákazem lze ověřit v městské 
mapové aplikaci Zóny se zákazem pyrotechniky, kterou pro-
vozuje město Plzeň. 
Za porušení pravidel hrozí pokuta na místě až 10 000 Kč, 
ve správním řízení až 100 000 Kč. Při nelegálním používání py-
rotechniky kategorie F3 bez požadovaného osvědčení může 
sankce dosáhnout až 500 000 Kč. Podrobné znění platných 
obecně závazných vyhlášek je k dispozici na portálu Právní 
předpisy statutárního města Plzně. Strážníci Městské policie 
Plzeň budou dodržování zákona o pyrotechnice kontrolovat 
v rámci běžného výkonu služby. Pokud bude zjištěna osoba, 
která odpálila ohňostroj (mimo kategorii F1) na zákonem za-
kázaném místě, bude po zajištění důkazů postupováno podle 
konkrétní situace. 
„Přestupek může být řešen příkazem na místě, tedy pokutou 
do výše 10 000 Kč, případně může být postoupen správnímu 
orgánu. Ve správním řízení poté hrozí pokuta až do výše 
100 000 Kč. Při nelegálním používání pyrotechniky katego-
rie F3 bez požadovaného osvědčení může sankce dosáhnout 
až 500 000 Kč,“ doplňuje na závěr místostarosta MO Plzeň 
2-Slovany Roman Andrlík.

Přísnější pravidla pro používání pyrotechniky v Plzni 
Od 1. prosince 2025 se v Plzni používání zábavní pyrotechniky řídí přísnějšími pravidly vycházejícími z novely zákona 
o pyrotechnice. S výjimkou nejmírnější kategorie F1 (např. prskavky) je zakázáno používat pyrotechniku ve vzdálenosti 
do 250 metrů od nemocnic, domovů pro seniory, sociálních zařízení, útulků a záchranných stanic pro zvířata, zoologické 
zahrady a hospodářských objektů s chovem zvířat. 
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Sváteční vánoční atmosféra zaplnila celou Třináctku
V předvánočním období ožila naše škola výjimečnou svá-
teční atmosférou, která se nesla napříč všemi chodbami 
i učebnami. Díky celé řadě tradičních aktivit se proměnila 
v místo plné radosti, tvořivosti a vzájemného setkávání. Vy-
vrcholením předvánočního období ve 13. ZŠ se staly tradič-
ní vánoční dílny. Slavnostní zahájení patřilo školnímu sboru, 
jehož zpěv vánočních koled navodil tu pravou sváteční ná-
ladu. Celý prostor se rázem proměnil smíchem a radostným 
tvořením, provoněly ho také upečené perníčky.
Po úvodním vystoupení se návštěvníci rozptýlili do jednot-
livých dílen, kde si děti společně s rodiči mohly vyzkoušet 
výrobu rozmanitých vánočních dekorací. Vznikaly krásné 
hvězdičky, zápichy, papírové ozdoby, přáníčka i drobné dár-
ky pro blízké. Velký zájem tradičně vzbudilo zdobení per-
níčků, při němž děti naplno rozvíjely svou fantazii. Hotové 
výrobky si účastníci odnášeli domů jako milou památku 
na společně strávený čas.
Další oblíbenou akcí byla soutěž o nejkrásnější vánoční tří-
du. Do ní se s velkým nadšením zapojily třídní kolektivy, kte-
ré proměnily své učebny v kouzelná vánoční zákoutí plná 
světýlek, ozdob, stromečků a  originálních dekorací. Fan-
tazie a  nápaditost žáků neznaly hranic a  výsledkem byla 
škola doslova zalitá barvami, světlem a sváteční pohodou. 
Hodnocení výzdoby se ujali členové školního parlamentu, 
kteří stáli před nelehkým úkolem. Každá třída totiž do pří-
prav vložila maximum úsilí, kreativity i času. Bylo patrné, že 
žáci spolupracovali, vzájemně si pomáhali a  společně usi-
lovali o vytvoření co nejpříjemnějšího prostředí. Soutěž tak 
nepřinesla pouze radost z výzdoby, ale významně přispěla 
k posílení třídních kolektivů a přátelských vztahů ve škole. 
Poděkování patří všem dětem za jejich nasazení i všem tříd-
ním učitelkám, učitelům a  paním asistentkám, bez jejichž 
podpory by realizace soutěže nebyla možná.
Po vánočních prázdninách se školní život postupně přesou-
vá k zimním aktivitám, které žákům přinášejí nové zážitky 
a možnosti nových aktivit v učení. Ani v dalších měsících 
tak škola neusíná. Již na jaře se mohou školáci těšit na řadu 
zajímavých soutěží a akcí, mezi nimiž nebude chybět napří-
klad oblíbená recitační soutěž a další kulturní i vzdělávací 
projekty.
Dny otevřených dveří jsou již také za námi, ale to není pro-
blém: rádi bychom pozvali všechny zájemce z  řad rodičů 
i široké veřejnosti k návštěvě naší školy. Po předchozí do-
mluvě je možné k  nám kdykoli zavítat, nahlédnout přímo 
do výuky anebo se jen přijít informovat o tom, jak to u nás 

chodí. Rádi vás uvidíme a  přivítáme. Naše škola i  nadále 
zůstává místem, kde se spojuje učení s radostí, kreativitou 
a společnými zážitky.� PhDr. Josef Levý, 13. ZŠ

Budovu 21. MŠ v ulici Na Celchu 33 zdobí nově po vyčiš-
tění fasády nádherný obrázek stromu a z ulice i  zřetel-
né označení budovy, které doposud ze Sladovnické ulice 
chybělo. Zkušená firma po rozhovoru s vedením mateř-
ské školy připravila zdarma několik návrhů, ke  kterým 
bylo možné se vyjádřit a nechat upravit podle doplňují-
cích požadavků a barevných preferencí.
Realizace proběhla rychle, čistě a  ke  spokojenosti všech 
zúčastněných, ale především k  velké radosti našich nej-
menších, kteří se o to více těší do své školky. Příjemná este-
tická změna jistě potěšila i obyvatele s okny do vnitrobloku 
Koterovská, Blatenská či Sladovnická.�Odbor majetku, investic a rozvoje

Malba stromu zkrášluje 
budovu mateřské školy
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Diskuse se zúčastnilo 15 dívek a chlap-
ců. Pan velvyslanec má osobní zkuše-
nost s výukou náctiletých a bylo znát, 
že ho rozhovor s  nimi těší. Společně 
se bavili o  tom, jak se mu líbí v  Če-
chách, jaká zajímavá místa by doporu-
čil k návštěvě v zahraničí, o obtížnosti 

anglického i českého jazyka a mnoho 
dalšího.
Školáci se nebáli klást otázky — zají-
malo je například, jak vypadá běžný 
den diplomata, zda opravdu každý 
den nosí oblek, nebo kterému americ-
kému fotbalovému týmu fandí.

Jsme rádi, že naši žáci měli možnost se 
s takovou osobností setkat. Byla to pro 
ně jedinečná zkušenost, která je může 
motivovat nejen ke  zlepšování jazyko-
vých dovedností, ale také k rozvoji pro-
fesních ambicí a širšímu pohledu na svět.
Setkání hodnotili velmi pozitivně i  sa-
motní žáci:
„Pan velvyslanec byl sympatický, velice 
dobře se s ním povídalo. Dozvěděla jsem 
se zajímavé věci o jeho minulosti i přítom-
nosti. Jsem vděčná, že jsem ho mohla po-
tkat,“ doplnila Viktoria Bariová (8.A).
„Pan velvyslanec působil jako milý a  zá-
bavný člověk, měl krásnou angličtinu, 
takže mu bylo skvěle rozumět. Dozvěděl 
jsem se spoustu zajímavých věcí o  tom, 
jaké to je být velvyslancem, o státech, kte-
ré navštívil, ale i něco z jeho dětství. Jsem 
rád, že jsem se mohl setkat s tak význam-
nou osobností,“ dodal Jan Kučera (8.A).
„Pan velvyslanec působil mile a  upoví-
daně a líbilo se mi, že jsem se mohl se-
tkat s takovou osobností naživo,“ uvedl 
Štěpán Vančata (8.C).
Na  závěr žáci obdarovali pana velvy-
slance medem od včel z naší školy a an-
glicky psaným přáním.
� Mgr. Lenka Klírová, Ph.D., Mgr. Florindo Macaxi a žáci školy

Žáci se nebáli aktivně klást otázky velvyslanci USA
V úterý 27. ledna měli žáci 21. ZŠ Plzeň, Slovanská alej 13, mimořádného hosta. Během své první oficiální návštěvy v Plzni 
zavítal do naší školy velvyslanec Spojených států amerických pan Nicholas Merrick, který přijel diskutovat s žáky druhého 
stupně. Setkání se zároveň zúčastnila náměstkyně primátora paní Mgr. et Mgr. Lucie Kantorová, která návštěvu naší školy 
zprostředkovala.

Předvánoční čas přinesl do plzeňského 
Domu sv. Aloise radost, úsměvy a svá-
teční atmosféru. Senioři zde totiž při-
vítali děti z 89. mateřské školy Plzeň, 
která se dlouhodobě a aktivně zapoju-
je do  mezigeneračního projektu Mezi 
námi.
Děti si pro své starší přátele připravily 
krásné vánoční vystoupení plné písní, 
básní a tance. Jejich nadšení a bezpro-
střednost rozzářily tváře všech přítom-
ných a  vytvořily neopakovatelnou at-
mosféru blízkosti a porozumění. Závěr 
patřil společnému zpívání vánočních 
koled, předávání drobných dárečků 
a  vzájemným přáním všeho dobrého 
do nového roku. Toto setkání bylo opět 
důkazem, že i malé chvíle mohou mít 
velký význam a že propojení generací 
přináší radost oběma stranám.
Projekt Mezi námi tak opět potvrdil, že 
vzájemná setkávání dětí a seniorů obo-
hacují, zahřívají u srdce a dávají Váno-
cům jejich pravý smysl.
� Kolektiv 89. mateřské školy Plzeň

Vánoční setkání generací díky projektu Mezi námi
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Adventní čas ve školce se nesl v duchu tvořivých 
činností, společných setkání i dobročinných aktivit
Tento krásný čas jsme v naší 23. MŠ za-
hájili hned v pondělí 1. prosince třetím 
ročníkem společného tvoření advent-
ních věnců. Akci pořádáme ve  spolu-
práci s  Korálkovnou Kyšice a  zveme 
na ni jenom rodiče. Je to chvíle, kdy sice 
maminky či tatínkové dělají něco pro 
rodinu, ale zároveň mohou přijít na jiné 
myšlenky, odpoutat se od starostí všed-
ních dní a pobavit se v klidu s ostatními.
Od  24. listopadu až do  2. prosince 
jsme vyhlásili soutěž O  nejkrásnější 
vánoční ozdobu. Děti měly doma vy-
tvořit ozdobu (klidně i  s  rodiči nebo 
sourozenci), zavěsit ji na  stromeček 
v prvním patře MŠ a počkat na vyhlá-
šení. Všechny výtvory však byly na-
tolik nápadité, že nešlo vybrat jenom 
jednu, a  tak ocenění od  nás dostali 
všichni zúčastnění.
Následně ve čtvrtek 4. prosince jsme 
pořádali již tradiční celoškolkovou 
akci Rozsvícení vánočního stromečku 
v  naší zahradě. Kromě pásma koled, 
které zpívaly děti ze všech tříd, jsme 
měli jako doprovodný program prá-
vě i  vyhlášení soutěže O nejkrásnější 
ozdobu. Připravili jsme také Vánoční 
stezku se stanovišti po  celé zahradě 
a  nechybělo ani občerstvení od na-
šich skvělých kuchařek.
Již druhým rokem se 23. MŠ zapoji-
la také do projektu „Krabice od bot“, 
který pořádá Diakonie ČCE. Od 18. lis-
topadu až do  5. prosince 2025 tak 
nosili rodiče naší školky společně se 
svými dětmi různé malé dárky, a  ty 
jsme následně rozdělili do  krabic 
od  bot podle věku a  pohlaví obda-
rovaného (např.: chlapec 3–5 let). Ze 

všech těchto věcí jsme naplnili úžas-
ných 11 krabic! Zbylo nám však ještě 
mnoho dárků, a to nejen malých, kte-
ré již nemohly být zařazeny do „Kra-
bic od bot“. I pro tyto věci jsme našli 
uplatnění. Dne 6. prosince 2025 jsme 
dary předali na  akci „Andělská sbír-
ka dárků“ pořádané Avatar klubem 
ve  spolupráci s  centrem TOTEM, z.s. 
Jedná se o akci, kdy se všichni sjed-
notíme, každý něčím přispěje a na Vá-
noce tak můžeme udělat radost těm, 
kteří by jinak dárek pod stromečkem 
nenašli. Všem zúčastněným touto 
cestou mnohokrát děkujeme.

Společně s  dětmi se rodiče mohli 
8. prosince 2025 zapojit také do akce, 
na které vyzdobili sklenice pro skauty 
na  Betlémské světlo. Neuvěřitelných 
83 sklenic jsme následně věnova-
li do  kostela Panny Marie Růženco-
vé na  Jiráskově náměstí. Na  Štědrý 
den si v nich lidé mohli ono pověstné 
světýlko odnést domů.
A  jak to vlastně s  Betlémským svět-
lem je? „Plamínek odebraný z  věč-
ného ohně, který hoří v  jeskyni pod 
bazilikou Narození Páně v  Betlémě 
v centrální části Palestiny, představu-
je  symbol míru, lásky, naděje a  přá-
telství. Rozvoz světla zajišťují  skauti 
a  skautky  z  celého světa. Do  České 
republiky ho od roku 1990 z Rakouska 
dovážejí brněnští skauti.“ (zdroj: bet-
lemskesvetlo.cz) 
V  rámci spolupráce s  neziskovou or-
ganizací Mezi námi, o.p.s., která pod-
poruje setkávání lidí všech generací, 
pravidelně navštěvujeme SeniorCent-
rum SENEVIDA Plzeň. Zde připravu-
jeme společné aktivity pro děti a se-
niory. V  čase adventním vyšlo toto 
setkání na  9. prosince 2025. K  pest-
rému programu jsme přidali i předání 
výrobků pro radost v podobě vánoč-
ního přání a andělíčků. Těší nás, že i ze 
strany klientů centra je velký zájem 
s námi tato setkávání podnikat. Má to 
pro nás smysl.�
� Lucie Balíková, 23. MŠ
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Etapa stavebních úprav obytné ulice Na Výsluní dokončena 
V závěru loňského roku dokončil druhý plzeňský obvod v rámci 
své investiční činnosti výstavbu obytné ulice Na Výsluní v úseku 
ulic Chrpová – Ovesná. Jde o poslední úsek ulice v této části 
Bručné, přičemž další část této ulice v úseku Barvínková – K Roz-
hraní na konečnou úpravu teprve čeká (ta je součástí většího 
celku nazvaného Obytná zóna Bručná IIb, která se v současnosti 
projektuje).
Na zmíněném dokončeném úseku byly provedeny konečné 
úpravy komunikace a parkovacích stání ze zámkové dlažby 
včetně jejího odvodnění. Vedle toho byly uskutečněny potřebné 
zahradnické úpravy okolního terénu a spolu s nimi i výsadba čtyř 
stromů. V předstihu zde již dříve Správa veřejného statku města 
Plzně provedla výměnu a dostavbu veřejného osvětlení. Investice 
vyšla obvod na cenu 2,5 mil. Kč.� Odbor majetku, investic a rozvoje

placená inzerce

OPRAVA ŽALUZIÍ • VÝMĚNA VODÍCÍCH LANEK
NOVÉ ŽALUZIE • ROLETY – ROLETY DEN NOC

SÍTĚ PROTI HMYZU • SEŘÍZENÍ OKEN

Tel.: 733 720 950
pavel.janci@email.cz
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Publikum čeká jedinečný večer, který nabídne ikonické 
momenty Weberovy tvorby, tak méně známé, ale překva-
pivě svěží hudební obrazy. Součástí programu jsou ukázky 
z opery Euryanthe, Čarostřelec či singspielu Abu Hassan, 
ale také hudba Weberova současníka Alberta Lortzinga.
Dramaturgie koncertu tak sleduje nejen samotného We-
bera, ale i  jeho vliv na  podobu hudebního romantismu 
19. století – svět fantazie, lidových motivů, temných lesů 
i jemné lyriky. 
Pod taktovkou dirigenta a šéfa souboru opery Jiřího Pe-
trdlíka vystoupí sólisté Ivana Veberová, Radka Sehnout-
ková a Richard Samek a orchestr opery DJKT. Koncert je 
koncipován jako slavnostní hudební oblouk – od efektních 
orchestrálních předeher přes intimní árie až k ansámblům, 
v  nichž se naplno rozehrává Weberův smysl pro drama-
tickou situaci. Přijměte pozvánku na cestu ke kořenům ro-
mantické opery – koncert Weber 200 se odehraje 5. břez-
na ve Velkém divadle. 

Romantika v plné síle: Slavnostní koncert Weber 200

Carl Maria von Weber

Spisovatelka Marie Korandová by oslavila životní jubileum
Marie Korandová, provdaná Majtánová, byla česká a sloven-
ská jazykovědkyně, spisovatelka a vysokoškolská pedagožka. 
Tato rodačka z Plzně proslula zejména svou literární tvorbou 
z prostředí Chodska, ke kterému měla díky svým rodinným 
vazbám velice vřelý vztah. Své dětství však prožila v Plzni 
a ke Slovanům ji pojily intenzivní vzpomínky. V pozdější tvorbě 
se zaměřila na díla o osobnostech. 
Autentickou spisovatelku si občané Slovan mohou pamatovat 
díky křtům jejích knih, které se konaly na slovanské radnici. 
V roce 2010 se zde křtila kniha Petřín mého mládí aneb U Svě-
tovaru číslo tři. Autorka se v ní vrací do historie čtvrti Petřín, 
kde žila v 30. až 50. letech minulého století. V roce 2018 
byla pokřtěna kniha Západočeská dramata J. K. Tyla, taktéž 
na slovanské radnici. S přípravou a realizací knihy spisovatelce 
značně pomohla paní Vlasta Nosková, která je i významnou 
propagátorkou autorčiných děl.
Paní Marie Korandová byla pro Slovany významnou osobností. 
Jako projev úcty nechal městský obvod Plzeň 2-Slovany vyrýt 
jméno této spisovatelky na jeden ze zvonů, které byly insta-
lovány do plzeňské katedrály sv. Bartoloměje v roce 2014. 
Oceňována byla za svou literární i vědeckou práci. Několikrát 
získala cenu Literární Šumavy. V roce 2012 převzala ocenění 
Významná česká žena ve světě, které uděluje Mezinárodní 
koordinační výbor zahraničních Čechů.
Marie Korandová zemřela dne 30. dubna 2024 v Bratislavě, 
kde v poslední době žila. Letos by dne 4. února oslavila své 
devadesáté narozeniny. 

Divadlo J. K. Tyla ve spolupráci s festivalem Smetanovské dny připomene významné výroční slavného německého skla-
datele Carla Maria von Webera. Koncert Weber 200 – zrození a cesta romantika je poctou tomuto zakladateli německé 
romantické opery a připomínkou, že od jeho smrti letos uplyne přesně dvě stě let. 
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